



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS DUMONT

"Terra do Pai da Aviação"

Rua 13 de Maio, 365, Centro - Santos Dumont - MG

Cep 36.240-000 Tel: (32)3252-9600

Ata da Reunião Ordinária realizada no dia 07 de Outubro de 2019, às 19:00 horas, no Plenário Maurílio do Carmo Ribeiro da Câmara Municipal de Santos Dumont, sob a Presidência do vereador João Batista Barbosa Crescêncio, na Vice-Presidência o vereador Dorival Marcos de Oliveira e Secretariando os trabalhos, a vereadora Cláudia Jacintho Corrêa. Verificando haver quórum regimental, ausente justificadamente a vereadora Sandra Cabral, invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente reunião ordinária; pela ordem, solicitou um minuto de silêncio em razão dos falecimentos de Alan Deon Alves e José Ribeiro; passado o minuto de silêncio, solicitou da Secretária a leitura da ata da reunião ordinária do dia 30 de Setembro de 2019, sendo esta aprovada pelo Plenário, com abstenção de voto do vereador Pablo dos Santos. Solicitou ainda a leitura das correspondências da semana. Em seguida requereu ao Vice-Presidente a leitura da Pauta do Dia onde constou: Projeto em primeira votação: o **Projeto de Lei nº 035/2019** que "*Autoriza o Executivo Municipal a promover os procedimentos necessários ao parcelamento do imóvel de propriedade da Mitra Arquidiocesana de Juiz de Fora, onde está localizado o Distrito de São João da Serra e contém outras providências.*"; e, entrando na Pauta: o **Projeto de Lei nº 037/2019** que "*Dispõe sobre a apresentação de artistas de rua nos logradouros públicos de Município de Santos Dumont e dá outras providências.*"; e o **Projeto de Lei nº 038/2019** que "*Institui no Calendário de Eventos do Município de Santos Dumont e 'Roda de Palhaços' realizada anualmente pela Cia 14 Risos, e dá outras providências*". Em seguida, o Presidente encaminhou ambos os projetos para as comissões temáticas permanentes de legislação, Justiça e Redação Final, Educação, Saúde, Assistência Social, e de Participação Popular, Cidadania, Juventude, Segurança Pública e Direitos Humanos. Após oportunizou o momento para apresentação de requerimentos, emendas ou pedidos de vistas. Por consenso entre os vereadores, o Projeto de Lei nº 035/2019 não foi para primeira votação e, o vereador Conrado solicitou a retirada de pauta dos projetos de sua autoria, o **Projeto de Lei nº 019/2019 – Substitutivo** que "*Institui a política municipal de conscientização e orientação sobre as doenças inflamatórias intestinais e assistência aos portadores e dá outras providências.*"; e o **Projeto de Lei nº 024/2019** que "*Institui a Política Municipal de Prevenção e Combate ao Suicídio e de valorização da vida, e dá outras providências.*", e apresentou suas justificativas. No momento de Indicações,



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS DUMONT

"Terra do Pai da Aviação"

Rua 13 de Maio, 365, Centro Santos Dumont - MG

Cep 36.240-000 Tel: (32)3252-9600

apresentaram **Indicações** os vereadores: Cláudio Almeida, Cláudia, Conrado, Dorival, José Abud, Pablo, João Batista e Vicentinho. Todas as indicações foram aprovadas por unanimidade pelo Plenário. No momento de Tribuna Livre, fizeram o uso da palavra os vereadores: **Cláudio Paes**: que comentou sobre o período chuvoso que se aproxima, disse que várias ações precisam ser realizadas pela prefeitura para evitar tragédias; enalteceu o ex-prefeito Dr. Nogueira quando disse que "ele foi o último prefeito que realizou obras de captação pluvial e esgoto de grande porte na cidade"; falou sobre a captação pluvial dizendo que deve ser realizada na cidade com urgência, e falou sobre as obras de asfaltamento na cidade, afirmando que estão sendo realizadas sem os preparos necessários. **Cláudia**: parabenizou a eleição e escolha dos novos membros do Conselho Tutelar em Santos Dumont, e desejou que o Conselho possa atuar "com um bom trabalho"; e se colocou à disposição no Legislativo para receber as demandas de todos os cidadãos. **Cláudio Almeida**: falou sobre as necessidades dos moradores dos "Puris" e da "Água Espreada"; falou sobre as ruas do Bairro da Glória, disse que elas necessitam receber intervenção da prefeitura urgente; contou sobre o pedido de um morador à respeito dos bloquetes do Boa Vista e comentou; pediu iluminação pública na Rua Valdemar Rabelo, no Bairro das Flores; falou sobre a "despedida" da Dr^a Ivanete, Juíza de Santos Dumont, que foi transferida para Juiz de Fora, e agradeceu o trabalho desenvolvido por ela em nossa cidade; pediu ao prefeito que solucione os problemas da Secretaria de Obras, pois disse que esta secretaria está sem mão-de-obra e sem máquinas; e rogou à população ribeirinha para que não jogue lixo no rio e fiscalize. **Vagnor**: agradeceu a todos os produtores rurais do Campo Alegre pelo Torneio Leiteiro que ocorreu no último fim de semana, e agradeceu a todos os colaboradores. **Felipe**: realizou "apelo" em favor da continuidade das obras do Loteamento Espacial, comentando à respeito; denunciou o convênio do Bairro Nossa Senhora Aparecida que também está parado; afirmou que vai denunciar na em todos os meios competentes, como Controladoria da União, Câmara dos Deputados e até levar ao conhecimento do Presidente da República, já que trata de verba federal advinda de emenda parlamentar; disse que "não sabe se é falta de competência de quem está à frente da obra ou se é somente falta de interesse"; disse que "gostaria de saber quem é o Engenheiro que aprovou o asfalto do bairro Boa Vista, se foi Engenheiro da Caixa ou da Prefeitura de Santos Dumont"; que o asfalto "é uma porcaria pois não possui captação de água"; Pablo comentou em aparte sobre as obras do loteamento espacial; Cláudia Corrêa contribuiu com a fala do vereador Felipe, também em aparte. **João Batista**: lamentou o falecimento do Sr. Alan Deon Alves, esposo da ex-servidora da Casa, e do falecimento do Sr.



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS DUMONT

"Terra do Pai da Aviação"

Rua 13 de Maio, 365, Centro - Santos Dumont - MG

Cep 36.240-000 Tel: (32)3252-9600

José Ribeiro; agradeceu à prefeitura pela inicialização da limpeza do rio Posses e pede para que a população que fiscalize estes serviços de limpeza; parabenizou os Jogos Estudantis da Primavera; comentou sobre a visita do Sr. Lucas, coordenador do IBGE nesta Casa e divulgou uma vaga de trabalho em aberto para o IBGE, e falou sobre o sensu 2020; pela ordem, Cláudio Almeida comentou sobre a reunião do dia de hoje com a presença da Advogada da Mitra Arquidiocesana, Dr^a Raquel, sobre o projeto de lei de São João da Serra; falou que teve notícia de que o prefeito esteve visitando a rua Técnico Panamá, próximo do IF Sudeste, para averiguar o problema que lá ocorre no córrego e empoçamento de água; Cláudio Paes comentou este assunto em aparte. João Batista concluiu com pedido de "frente de trabalho" na quinta-feira neste local. **José Abud:** falou sobre a falta de galeria de coleta de águas pluviais em nossa cidade, e sobre as consequências desastrosas dessa ausência no bairro Quarto Depósito; culpou os graves problemas que ocorrem no período chuvoso à falta de observação do Plano Diretor; comentou sobre a Defesa Civil da cidade e questiona se há um plano de ação em caso de emergência; pede que a Mesa Diretora questione isto por ofício à prefeitura; divulgou sobre a campanha de vacinação contra o Sarampo; e finalizou explicando sobre suas indicações apresentadas. **Conrado:** comentou sobre seus projetos que estão em pauta, e sobre os demais que entraram em tramitação no dia de hoje sobre a cultura; falou sobre seus questionamentos ao prefeito sobre a apresentação de um plano preventivo dos problemas causados pela chuva; parabenizou as conselheiras do Conselho Tutelar que foram eleitas; Felipe, em aparte, igualmente parabenizou as Conselheiras eleitas. **Dorival:** falou sobre a recuperação do imóvel que foi disponibilizado para a Associação dos Catadores de Material Reciclável, no pátio da estação, e parabenizou a todos os colaboradores que ajudaram na limpeza; parabenizou a organização e a realização dos jogos estudantis da primavera e agradeceu a todos os que auxiliaram; comentou sobre a limpeza do rio Posses que foi iniciada; falou sobre a reunião hoje com os representantes da Mitra, sobre o projeto de regularização de São João da Serra; falou que na rádio Cultura o Sr. José Geraldo deu informação errada sobre o projeto da feira livre, e Dorival esclareceu que esse projeto foi retirado de Pauta pelo próprio Executivo, que não se encontra mais na Câmara; comentou ainda sobre o problema que ocorre na Rua Técnico Panamá que atinge o IF Sudeste; pede que o mutirão referido pelo Presidente seja na sexta-feira e não na quinta; e parabenizou todas as Conselheiras eleitas para o Conselho Tutelar. **Vicentinho:** parabenizou a organização do Torneio Leiteiro do Campo Alegre; parabenizou também a organização dos Jogos Estudantis da Primavera; pediu aos secretários Cláudio Lins




CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS DUMONT

"Terra do Pai da Aviação"

Rua 13 de Maio, 365, Centro - Santos Dumont - MG

Cep 36.240-000 Tel: (32)3252-9600

e José Geraldo para que providenciem a troca de lâmpadas no início do bairro Antônio Afonso; lembrou do seu reiterado pedido de providências quanto à Rua das Flores, na sua comunidade, e noticiou que alguns materiais estão sendo enviados para o local pela prefeitura; disse que haverá reunião na sua comunidade nesta semana para organizarem um "mutirão" para realização desta obra pelos próprios moradores; em aparte, Vagnor reiterou seus agradecimentos aos colaboradores do Torneio Leiteiro do Campo Alegre e dos Jogos Estudantis, e pediu solução para o asfalto e para o rio da Ponte Preta. Vicentinho comentou também sobre seu pedido para a Rua do Postinho de saúde em São João da Serra, e disse que já passou da hora da prefeitura olhar para aquela população; Cláudio Paes, pela ordem, comentou. Cláudio Paes, em questão de ordem, pediu um minuto de silêncio em razão do falecimento da Sr^a. Marli Maria Andrade Alves, irmã do Diretor da Casa, Dr. Ernane Andrade, e solicitou o envio de moção de pesar aos familiares. Transcorrido o minuto de silêncio, nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão e convidou a todos para a próxima reunião ordinária a realizar-se no dia 14 de Outubro de 2019.


João Batista B. Crescêncio
Presidente


**Dorival Marcos de
Oliveira**
Vice-Presidente


Cláudia Jacintho Corrêa
Secretária